



521 838

Világ nroletárjai egyesületek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM. 32. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

1956. FEBR. 7. KEDD

Sportéletünk fejlődéséért

Több mint egy esztendővel ezelőtt jelent meg a Központi Vezetőségnek a tesztelés és sportmozgalmak fejlesztésével foglalkozó határozata, amely megadta a feladatok minden sportvezető, minden sportoló számára. A nagy fontosságú parhaterőztetést követően hangszólyal hívta fel figyelmünket arra, hogy Hajdú-Bihar közönsége és tanácsai településeiben az eddigieknél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a sportmozgalmak ügyére.

Az eltelt időszak eredményeit figyelembe véve jogos büszkeséggel megállapíthatjuk, hogy ezen a téren igen szép sikereket értünk el. A legnagyobb: a falusi dolgozók országos spartakiáján Hajdú-Bihar megye válogatottja az ország összes megyéjét megelőzve, az első helyen végzett. Olyan fiatalok kaptak helyet megyénk falusi sportját reprezentáló együttesben, akik közül jónéhányan aktívan, versenyszerűen csak a múlt évben kezdtek sportolni. Nagy sikernek könyvelhetjük el, hogy több olyan helyen, ahol eddig a sportot csak hírből, újságból ismerték, mint Toldon, Danchszháza, ma már sarjad a sportélet, termelősportvezetők vagy községi sportcsoporthoz válnak ott is erős, egészséges, szilárd, hazáját megvédő fiatalokká ezek a falusi sportolók. Aig van „fehér folt”, vagyis olyan helység Hajdú-Biharban, ahol nem működne sportkör, vagy sportcsoporthoz. A múltal ellentétben ma már az ifjúság nem a korcsmai verekedések alkalmával mutatja meg erejét, virtusát, hanem a zöld gyepen, tornacsarnokban, vagy a birkozóterületeken küzd a falu, termelősportvezető, járás vagy megye színeért. Az újrászó Szóczi Imának, ennek a nagyon tehetséges női középtáv futónak híre, eredménye, pompás stílusa eljutott már a fővárosi szakemberekhez is. Patkó Béla, a kitűnő vámospécsi tornász, vagy a bajnokokat nyert derecskei röplabdacsapat tagjaira, köztük a 43 éves Ungvári Dánielre (aki életében az országos spartakiád alkalmából járt először Budapesten) nagy megelégedettséggel, jogos büszkeséggel tekintenek nemcsak ismerősei, falubelieik, hanem a megye határain túl is igen sokan, mindazok, akiknek szívügye a falusi sport fejlesztése.

A felszabadulás előtt a statisztikai adatok bizonyosságot szolgáltattak Debrecenben, a három hajdú városban és Püspökladányon kívül aig volt olyan hely, ahol sportolnunk az ifjúság. Bihar megyéről (Berettyóújfalut, Komádát Sarkadot kivéve), továbbá a nyírségi községekről nem is beszélve. Ma viszont elmondhatjuk, hogy soha még Hajdú-Biharban nem sportoltak annyian, mint most. A Központi Vezetőség határozata rendkívül sok segítséget szolgált ehhez. Új létkört teremtett sportéletünkben. Napjainkban állami feladattá vált a sport fejlesztése, támogatása. Ennek megfelelően a pártbizottságok, községi, járási tanácsok sokkal többet törődtek, lenvegen több segítséget nyújtottak megyénk sportéletének fellendítéséhez. Különösen a debreceni járásban példamutató a helyzet. Egy példa csak ennek bizonyítására. A sportkiadásokra tervezett jelentős összegben felül a Debreceni Járási Tanács 67 000 forintot juttatott az elmúlt esztendőben sportcélokra, a falusi sport fejlesztésére. Ezenkívül nagy szolgálatot tettek a sport ügyének azzal, hogy a debreceni járásban, hogy tanácsülés napirendjén szerepelt a sportfejlesztés problémája. De más járásokban is

voltak helyes és jelentős intézkedések, kezdeményezések. Így sikerült elérnünk a megyében, hogy 1955-ben több mint ezer fiatal állt a sportolók táborába. Több mint tíz százalékkal több lett egy esztendő alatt a sportolók száma! Nőt a sportkörök száma: 1954. december 31-én 117, egy évre rá, 1955. december 31-én 152 sportkör nyújtott szabad idejében otthon a községek, tanyasi települések fiataljainak. És ez még csak a kezdet. Kimeríthetetlen lehetőségek vannak még falun ezen a téren. Rövid idő alatt, néhány esztendő elteltével megduplázódhat a sportoló ifjúság száma Hajdú-Biharban. Ez a mi nagy célunk is erre kötelez bennünket a párt-határozat.

Vasárnap ül össze a Hajdú-Bihar megyei és Debrecen sportéletének vezetésére hívott több száz főnyi lelkes seleg, hogy felmérje az eltelt egy esztendő munkáját. Nagy hiba lenne, ha ezen az értekezleten csak az elért eredményekről lenne szó. Bár biztatóság az eredmények, azokkal még sem lehetünk megelégedve, mert korántsem használtuk fel a rendelkezésre álló lehetőségeket Hajdú-Bihar megye sportéletének felvirágoztatására. Igen sok fogyatékos tapasztalható még munkánkban. Talán az a legfontosabb, hogy a társadalmi szövetségek vezetői, aktívai közül jónéhány azoknak a száma, akik nem tudnak megfelelően beilleszkedni a tömegsport érdekében végzett munkába, nem vált szívügyükké a tömegsport. Ez különösen az atlétikai, labdarúgó társadalmi szövetségekben dolgozó tevékenységben fedezhető fel leginkább. Közülük többre ma még nem értékelik kellően a falusi sportversenyeket, mérkőzéseket, nem kezdeményeznek, nem nyújtanak elvi irányítást a falusi sportolók nevelésében, kissé pesszimistikusan nézik a vidéki sport fejlődésének lehetőségeit. Arról sem felelkezhetünk meg, hogy a megye egy-két járásában, de különösen Polgáron a párt-és tanácsvezetők nem adnak segítséget a sport fejlesztéséhez. Ez aztán a magyarázata, hogy a járás sportéletét jelentősen elmaradt — és most is olyan embert jelölnek a járási TSB elnöki tisztviségre, akiknek az atlétika számtalan versenyágában a talajtorna tetszik a legjobban. Ugyanakkor a polgári általános iskola bármelyik ötödikes tanulója tudja, hogy a torna — és nem az atlétika — egyik kiemelkedően szép ága a talajtorna. Nagy hiányosság a falusi sportban — és ezen feltehetően sürgősen változtatni kell, hogy az ifjúság nagy része csak idényzerűen sportol. Ez az oka a hullámzó formának, vagy visszaesésnek. Meg kell szerveznünk a falusi sportolók állandó sportolását. A megyei röplabdabajnokságot nyert nagyleltai női együttes után abbahagyta a rendszeres edzést, felkészülést, ahelyett, hogy a még keményebb munkát választották volna ezek a lányok. Van még ezenkívül is sok probléma. A vasárnapi értekezlet lesz hivatta, hogy újabb lendületet adjon sportéletünk fejlődésében, a hibák lenyesegetésében.

1956 — az olimpia éve. Dolgozó népünk nagy érdeklődéssel tekint sportolónk szereplésére. Hajdú-Bihar sportvezetőinek, elsősorban a Megyei TSB vezetőknek mindent el kell követnünk, hogy ezt az érdeklődést a falusi sport fejlesztésének szolgálatába állítsuk. Ebben az évben növeljük tovább megyénkben a sportolók számát!

Madarász Viktor,
Hajdú-Bihar megyei TSB elnöke

Minden erőt a gépjavitásra!

A téli gépjavitásokban első: Vámospécsi, Biharkeresztesi, Pocsaji Géppálmás

A géppálmások dolgozóinak legfontosabb feladata most, hogy idejében és jó minőségben befejezzék a téli gépjavitás munkáját. Február első hete eltel. Itt van szinte a küszöbön már a gépjavitás befejezésének határideje. Ha azt nézzük, akkor látjuk, hogy mennyire

gyors és az eddigieknél jobb munkára van szükség

ahhoz, hogy a megye géppálmásai eredményesen befejezzék onton munkájukat.

A megyei géppálmások közül a Vámospécsi, Biharkeresztesi és Pocsaji Géppálmás vezetéké eddig a legjobb munkát.

Az utóbbi napokban lényegesen meggyorsult a munka a Hajdúbüszörnyeni Géppálmásban is, ahol a ciklusos gépjavitás bevezetésével sikerült eredményesebbé tenni a munkát.

A megyében elsőnek a Vámospécsi Géppálmás fejezte be a téli gépjavitást. Ez dicséretes eredmény, de a megyében 12 géppálmás még alaposan elmaradt. Ide kell összpontosítani a Hajdú-Bihar megyei Géppálmási Igazgatóságnak legfőbb erejét, hogy február végére ne legyen egyetlen kijavítatlan gép sem a megyében.

A megyei géppálmások egy részének fontos feladata, hogy a Vízügyi Igazgatóságától átveendő és az öntözéses gazdálkodással kapcsolatban használatos — már átvett — gépek javítása a többi gépekkel együtt jó minőségben megörténjen.

Az öntözéses gazdálkodás tovább fejlesztése érdeké-

ben minden öntözéses gépet kifogástalan minőségben kell határidőre átadni.

A rizstelepek munkája nem tűr halasztást és rengeteg kár származhat majd abból, hogyha a szivattyúk felmondják a szolgálatot, éppen az árasztás idején. Szükséges, hogy már menetközben ellenőrizzék az öntözéses gépek javítását, hogy átvételre minőségileg kifogástalan állapotba kerüljenek.

Az új jó módszerek terjesztése igen meggyorsítja a gépjavitás munkáját.

Hajdúbüszörnyében eredményesen vezették be a ciklusos javítási módszert. Ez a módszer a nagy javítóműhelyekkel rendelkező géppálmásokon mindenütt bevezethető, de az állásra megfelelő felkészültség és hozzáértés hiányában alig került idejében sor. Igen helyes lenne, ha ezt a módszert mindenütt alkalmaznák, mert ezzel és megfelelő átesportosítással a javításban mutakozó lemaradás behozható. Szükséges a segítő ellenőrzés fokozottabb alkalmazása a lemaradt géppálmásainkon. Különösen

a Kabai és a Hajdúnánási Géppálmás fokozottabb segítségére van szükség.

A gépjavitás még hátralevő idején sokkal nagyobb gondossággal kell eljárni a kijavított gépek átvételénél, mint eddig, mert a mezőgazdaság munkáját, a többtermelést, csak jól kijavított gépekkel lehet segíteni. Nem járhat el eddig körültekintően a kijavított gépek átvételénél a Tetéleni, Kabai, valamint a Hajdúszoboszlói és Derecskei Géppálmás.

MAI SZÁMBÓL:

Párt és pártépítés: Jegyzetek a Görbölőcsapágygyár pártbizottságának beszámolójáról (2. oldal) — **Ujabb üzemek fejezik be idő előtt évi terüiket** (3. oldal) — **Ünnepi műsoros esttel kezdődött a népek barátsága hete** (3. oldal) — **J. Falatov: A tavasz lehetne** (3. oldal) — **A szovjet versenyzők szerepeltek legsikeresebben Cortina d'Ampezzóban** (4. oldal) — **A D. Törekvés vasárnap Budapesten a Bp. Vörös Lobogóval játszik** (4. oldal)

Hátráltatta munkájukat az, hogy az öntözéses motorok javításához nem kaptak idejében alkatrészt. A budapesti központ ígért ugyan alkatrészt, de azt is megmondták, hogy igényüket nem tudják teljes mértékben kielégíteni.

A Püspökladányi Géppálmás is hasonló a helyzet az öntözéses gépek kijavításával kapcsolatban. Nincs elegendő alkatrész. A géppálmás igazgatója jogosan kifogásolja azt is, hogy Budapestre kell menni az alkatrészekért, a tengelykiosztásért pedig Szolnokra kell menni. Az ilyen körülmények bizony nem gyorsítják a gépjavitást.

A tavaszi mezőgazdasági munkára történő felkészülés legfontosabb állomása a téli gépjavitás sikeres elvégzése. Ha itt hibázunk, késünk. Ha késünk, a termelésben kárt szenvedünk.

A szántás-vetés, a megye öntözéses területének idejében való jó beállítás nem tűr halasztást, ha a munka ideje elérkezik.

Eppen ezért a Géppálmási Igazgatóság legteljesebb erejével segítse a lemaradt géppálmásokat. Legyen különös gondja a Püspökladányi Géppálmásra, a körzetében háromezer hold rizsterület van.

Az öntözéses gépek felszerelése, idejében és kifogástalan állapotban történő javítása döntő feladat.

A Géppálmási Igazgatóságnak a gépjavitás kezdetén elkövetett mulasztását a fokozottabb ellenőrzéssel kapcsolatban, most sürgősen pótolni kell.

Bencez M.

Az újfalu járás legjobb községe: Hencida

Világvevő rádiót kapott a hencidai Új Világ Tsz

Hagyományossá vált már a berettyóújfalui járásban, hogy egy-egy versenyszakas után a járás vezetői és legjobb dolgozó közösen beszélnek meg és értékelik egy esztendő munkáját. Szombaton este is ilyen eseményre gyűltek össze a berettyóújfalui járási tanács nagytermében — közel négyszázán a járás községeiből.

Rác Sándor, a berettyóújfalui járási tanács elnöke ismertette a községek, géppálmások, termelősportvezetők, egyéni dolgozó parasztek eredményeit és közösen megbeszéltek az új versenyszakaszt — amely február 1-én kezdődött — feltételeit.

Tizenhét község, 21 termelősportvezető és 1147 egyéni dolgozó paraszt állt egymással versenyben. A járás területén folyt verseny nagyban hozzájárult a tervek teljesítéséhez, a hozamok növeléséhez. A berettyóújfalui járás területén a begyűjtés és mezőgazdasági munkák végzésében a tizenhét község közül Hencida került az

első helyre, 2. Csökmő, 3. Bihardancsháza, 4. Bihartorda, 5. Bakonszeg. — Darvas, Furta a községek sorrendjében az utolsó helyre került.

A termelősportvezetők egymással páros versenyben dolgoztak. Igen figyelemre méltó a nagyrabéai sikere. Mind a három termelősportvezetőket megelőzte vetélytársát. A nagyrabéai Petőfi a bakonszegi Új Világgal, az Új Barázda a danesházi Új Elettel, a Szabadtság a darvasi Bemmel folytató páros versenyből győztesként került ki.

A járás legjobb községe, Hencida nyerte el a járási tanács vándorzásját. A világvevő rádiót, szép termelési eredményéért a hencidai Új Világ Tsz kapta. A nagyrabéai Petőfi termelősportvezető szintén versenyzőül nyertese. Megjutalmazták a legkiválóbb dolgozókat is, Katona Antal, a sápi Dózsa Tsz tehénese és ifj. Csóra Lőrincz, a Zsáka Géppálmás traktorosa egy-egy zseborát kapott.

Február 14-ig lehet igényelni nemesített vetőburgonyát

Ez évben is meg lesz a nemesített burgonya cserélté, hogy a leromlott termőképességű burgonyáit mindenki kicserélhesse bőven termő, nemesített vetőburgonyára. A nemesített vetőburgonyáért szokványos minőségű burgonyát kell cserébe adni.

Az állam segíti a termelőket, hogy jó vetőburgonyához tudjanak jutni azok is, akik nem tudnak cserébe étekesi burgonyát adni. Lehetővé tették, hogy a tanács engedélye

alapján 33 kiló búzáért, vagy 39 kiló májusi morzsoló tengeriért is kapjanak egy-egy mázsa vetőburgonyát. Adnak burgonyát 37 kiló rozsrát, 39 kiló árpaért és 25 kiló napraforgóért is.

A megyében 35 vagon nemesített vetőburgonyát cserélnek be. Az igényléseket a községi tanácsoknál legkésőbb február 14-ig kell bejelenteni. A vetőburgonyából elsősorban a termelősportvezetők igényét elégítik ki,

Új termelősportvezetők alakultak Polgáron

Vasárnap délután új termelősportvezetőkkel lett gazdagabb Polgár. Megalakult Petőfi néven az új termelősportvezetők, melynek szervezését már korábban megkezdte az előkészítő bizottság.

Az új sportvezetőkben jelentős földterülettel lépnek be középarasztok. Polonkai Benjámin 18, R. Kovács Gábor 12, Medve Lászlóné 11, Kárpik Márton 15, Kárpik Dezső 13, A. Malkó Balázs 8 holdat vittek a közös gazdaságba.

Az új sportvezetők elnökévé Cs. Nagy István választották meg. Polonkai Benjámin lett a brigádfővezető. A gazdálkodást jól értő R. Kovács Gábor vezetőségi tag lett.

A polgári Petőfi tagjai már tervezik az új gazdálkodással kapcsolatos feladatokat. Elsősorban a közös állattalomány beállításáról gondoskodnak és arról, hogy a tavasz teljesen felkészülve találja őket. Rendben legyen a kitisztított jó vetőmag és szerződést kössenek a géppálmással a munkák végzésére.

A földművelésügyi miniszter rende'e: Február végéig meg kell kötni a géppálmási szerződéseket

A géppálmások munkájának tervszerűsége érdekében a földművelésügyi miniszter rendelkezésben szabályozta a géppálmással kötendő szerződési feltételeket és a szerződés kötés határidejét. A rendelet értelmében a mezőgazdasági termelősportvezetők és a géppálmás közötti szerződést az 1956. évre legkésőbb február 29-ig meg kell kötni. A mezőgazdasági munkák végzésére az egyéb szolgáltatásokra kötött szerződés kötelező erejű okirat, amely meghatározza a géppálmás és a termelősportvezető kölcsönös jogait és kötelezettségeit. Ha a termelősportvezető gazdálkodási területet megváltoztat, vagy olyan munka elvégzése válik szükségessé, amelyet a szerződésben nem vettek fel, a géppálmás a termelősportvezetővel pótszerződést köt. Az egyéni leg gazdálkodó dolgozó paraszttal, termelői szakszopottokkal legeltetési bizottságok-

kal, az állami, kísérleti tanács-célgazdaságokkal egy munkaidényre, vagy külön egyes gépi munkák elvégzésére írásbeli megállapodást lehet kötni. A termelői szakszopottok a vállalt kötelezettség megtartásáért egyetemlegesen felelősek. A megállapodásból eredő egyes vitás kérdésekben a járási tanács mezőgazdasági osztálya dönt.

A termelősportvezetők a jövőben a géppálmással az öntöző-vízszolgáltatásra, valamint az öntözőgépek és felszerelések bérletére kiegészítő megállapodást, az egyéni leg gazdálkodó parasztek termelői szakszopottok és vállalatok külön megállapodást köthetnek. Az öntöző-vízszolgáltatásra és a felszerelések kölcsönzésére a szerződéseket február 15-ig kell megkötni.

A rendelet részletesen tartalmazza a szerződések feltételeit, valamint az öntözéshoz szükséges gépek, szivattyúk csövek bérletdíjait.

ARNAF
1-2
szak épi-
méség
lappal is,
Debrecen,
(6)
ANKNAK,
LYNENAK
kifejezők
ezlton
Porcsizt
nygy.
isa Vadal
u. 14.
en. (X)
ét vont-
a vietna-
rádio köz-
g kikötő-
vontató-
vontató
ami De-
agnak.
est, alké
tartanak
folyó
be, he-
bi figye-
k figye-
pari Vá-
(X)
OLY or-
gyogyuk,
a újbi
(X)
a Mária
2 órákos
ruvadalo-
(X)
esnek
fel-
Betanyag-
Debrecen,
komádi
pari noi-
tóműbe-
Tiszarost,
1. szám.
gépírók
ma, Bő-
szítés 6-án
és önelé-
HOZ te-
ványhe-
telépés-
Tótt Bú-
5.
jártas,
felvesza
aki már
do go-
a Hajdú-
bó Allo-
Körzeti
Feresz-
szí üt et
szí lehet
essen a
khez ve-
nk, je-
V esse-
Debrecen,
Válmalat
ri tech-
m. Jelen-
EKEDESI
autójavít-
sal rep-
és
számun-
nosporci
rende'ke-
z a Deb-
g. Jelen-
10-ig a
lakatos,
vagy
mal fel-
Sertés-
Püspökl-

DE-
ZÖR-
ZLO,
GAR,

Párt és pártépités

JEGYZETEK

a Gördülőcsapágygyár pártbizottságának beszámolójáról

Az alapszervezeti beszámoló-vezetőségválasztó taggyűlések után megkezdődött a vezetőségválasztás második szakasza: a párttervezet. Debrece-
fiatal nagyüzemében, a Gördülőcsapágygyárban pár nappal ezelőtt tartották a párttervezet-kezelést. A pártbizottság beszámolója általánosan megfelelt azoknak a követelményeknek, amelyek egy üzemi pártbizottság előtt állanak.

A beszámoló a Központi Vezetőség múlt év márciusi és novemberi határozata alapján részletesen foglalkozott a jobboldali politika hatásával. Ez a Gördülőcsapágygyár esetében különösen helyes volt. Köztudomású, hogy

a Gördülőcsapágygyár építkezései évek óta szünetelnek.

Az építkezés leállítását feltételként ösztönözték azokkal a jobboldali törekvésekkel, melyeknek Nagy Imre volt a vezetője. A pártbizottság beszámolója most az üzem felsőbb párt szerve, a párttervezet elé tárta a gyár összes problémáit, elsősorban a jobboldali politika kihatásait. Ez az üzem egy fiatal, fejlődőképes nagyüzem, de fejlődésének gátat szabnak az elhelyezési körülményei. Ezért égetően fontos, hogy a gyár új épületei minél előbb felépüljenek.

A beszámoló részletesen elemezte, hogy a jobboldali politika hatására a munkafegyverem terén nagyfokú lazulás következett be. A beszámoló adatokat, neveket említett meg, hogy hány esetben kellett fegyelmi eljárást indítani a munkafegyverem megsértés ellen. A beszámoló nyíltan és őszintén a párttervezet elé tárta, hogy bár kisebb mértékben, de a párttagok között is akadnak olyanok, akik nem csak hogy nem mutattak példát, de közülük többen súlyosan megsértették a munkafegyvermet.

A beszámoló, bár számtalan példát sorol fel — személy szerint is — azokról, akik hibákat követtek el, de nem fukarkodott a dicsérrel sem. Külön érdeme a beszámolóknak, hogy

az egyszerű emberek problémáit is az alapszervezetek fontos feladatává tette.

Igy például amikor az I-es alapszervezet eredményeiről beszélt, súlyos hibának tünteti fel, hogy az egyszerű emberekkel és azok apró dolgaival nem foglalkozott. Nem arról van szó, hogy a pártvezetőségek elmerüljenek a személyi

és egyéb problémákban, de az alapszervezeteknek érteni kell ahhoz, hogy az egyszerű emberek dolgaival foglalkozzanak, különösen ha azok a pártvezetőséghez fordulnak. Ez a tömegek bizalma a pártvezetőség iránt, vagy ha úgy tesszük, dicséret az alapszervezet felé. Dicséret, mert az egyszerű emberek bíznak a pártvezetőségben, és tőlük várnak segítséget.

bírálta az üzem vezetőit.

Elmondotta a beszámoló például, hogy Várhegyi János elvtárs, a gyár igazgatója és Pékó Ferenc elvtárs, a gyár főmérnöke, de az üzem több műszaki vezetője nem mindig hangolták össze a munkájukat a pártbizottsággal, vagy az alapszervezetekkel. Emiatt gyakran keletkezett zavar a munka folyamatosságában, a munkafegyverben.

A beszámoló sokat foglalkozott a pártoktatás helyzetével. A számszerű adatok azt akarták bizonyítani, hogy a Gördülőcsapágygyár párttagjainak javult a tanuláshoz való viszonya. Így például ebben az oktatási évben 82 hallgatóval többen járnak konferenciákra, mint az elmúlt évben. Az alapszervezetek taggyűlésein gyakrabban szerepel a pártoktatás helyzetének a megválasztása. Azonban a pártoktatásról véleményezni mondani két számadat összehasonlítás alapján még nem lehet.

Ez nem egyszerűen számtani alapművelet, hanem fontos politikai kérdés. Bár a beszámoló megállapította, hogy az alsófokú pártoktatásban sok a hiányzó, a felső fokozat tanulói pedig nem készülnek fel, mégsem tárta elég élesen a párttervezet elé egyes elvtársaknak, — köztük vezetőknek is — a tanuláshoz való rossz viszonyt. Sőt, a beszámoló, amikor az elmúlt két évben a fegyelmi eljárásokról tesz említést, mintegy általános megállapításként említi: „pártfegyverem szempontjából az elmúlt két év kielégítő volt”. Ha azt vesszük alapul, hogy kevés elvtárs kapott az elmúlt két évben pártfegyvermet és ezzel mérjük kielégítő volt-e a pártfegyverem, vagy nem akkor valóban úgy látszik, különösebb baj nem volt a pártfegyveremmel. De

vajon nem vezet-e a pártfegyverem megsértéséhez

az, hogy sokan nem járnak el pártoktatásra, vagy nem ta-

mulnak? Vagy a munkafegyver megsértése — ha párttagról van szó — nem jelent-e egyet a pártfegyverem megsértésével? Az a tanulság ebből, hogy a pártoktatást fontos politikai kérdésként kell kezelni, az alapszervezeteknek is, de a pártbizottságnak is.

Részletesen foglalkozott a beszámoló a tömegszervezetekkel. Részletesen elemezte a szakszervezet munkáját, névszerint bírálta szakszervezeti funkcionáriusokat, akik sok esetben megalkudtak a fennálló nehézségekkel, nem segítettek megfelelően a dolgozók vállalásait. Kár, hogy a beszámoló nem szólt a szakszervezet egyik legfontosabb feladatáról, a technikai színvonal fejlesztéséről. Helyes lett volna, ha az üzem legfelsőbb pártfórumán, a párttervezeten konkrét feladatokat szabnak az üzemi bizottság számára a műszaki színvonal fejlesztése terén.

Megdicsérelte a beszámoló az MNDSZ munkáját, kiemelte azokat a kommunista nőket, (Tóth Sándorné, Somogyi Tiborné, Labonc Mihályné) akik az MNDSZ-ben lelkesen teljesítik pártmegbízottsukat. Megdicsérelte a termelésben kitűnően dolgozó nőket is.

Igen helyes, hogy a beszámoló a tömegszervezetek közül a DISZ-nek szentelte a legtöbb helyet a beszámolóban. Részletesen felsorolta azokat az intézkedéseket, amiket az ifjúsági szervezet megteremtése terén az elmúlt évben végeztek. Így például

negyven fiatal kommunistát irányítottak át a DISZ-be,

valamint öt képzett propagandistát adtak a szemináriumok vezetésére. Őszintén beismerte a beszámoló azokat a hibákat, amit a pártbizottság a DISZ irányítása és segítése terén elkövetett.

Az igen alapos, sokoldalú beszámoló hű képet adott a pártbizottság kéteves munkájáról: ez a pártbizottság tagjainak közös munkája volt. A pártbizottság tagjai külön jeleket adtak át munkájukról a pártbizottság titkárnak, Oláh Sándor elvtársnak, aki a beszámolókat, valamint az alapszervezetek vezetőségválasztó taggyűlésein hozott határozatok, felszólalások alapján összeállította a beszámolót, amit a pártbizottság két esetben is megválasztott.

A Gördülőcsapágygyár pártbizottságának beszámolójáról nyugodtan el lehet mondani,

hogy kollektíven, az egész pártbizottság munkája alapján készült el. Talán itt-ott még túlzott részletességgel is beszélt egyes kérdésekről. Így például az alapszervezetekről külön-külön szinte egy-egy kis beszámolót mondott. A pártbizottság maga területének politikai vezető szerve. Ebből következik, hogy a párttervezeten elmondott beszámoló és a határozat fontos elvi útmutatásokat is kell, hogy tartalmazzon, ne merüljön el túlságosan a részletekben. A párttervezet feladata, hogy a pártbizottság beszámolója alapján megszabja az egész gyár előtt álló feladatokat, évekre, de a legközelebbi feladatokra is jelölje meg. A pártbizottság beszámolójából hiányzott az előremutató. Sem a beszámoló, sem a határozat

nem állított konkrét célokat az üzem alapszervezetei és kommunistái elé.

Bár foglalkozott népgazdaságunk fejlődésének döntő láncszemével, a műszaki színvonal fejlesztésével, a határozatban nem szabta meg jól lelsz a pártbizottság tennivalója ezen a téren.

A pártbizottság beszámolójának nemcsak az a feladata, hogy felsorolja az elmúlt évek eredményeit és hibáit, de az is feladata, hogy elemezze az eredmények és hibák okait. De még ez sem minden. A beszámoló feladata az is, hogy mintegy programot adjon a párttervezet számára a következő hónapokban végzendő munkához. A gördülőcsapágygyári pártbizottság beszámolójának ez volt a gyenge oldala, de ez volt a hibája a határozatnak is. Hiányzott belőle az előremutató, célok és feladatok kitűzése a gyár párttervezetei, kommunistái, vezetői és egyszerű emberei elé.

A részletes, az üzem egész életét átfogó beszámolóhoz tisztelet elvtárs szólott hozzá. A vitában felszólalt Pullai Árpád elvtárs is, a városi pártbizottság első titkára. A párttervezeteken értékes felajánlások is születtek. A hidegüzem kommunistái vállalták, hogy éves tervüket december 21-ig befejezik. A vállaláshoz csatlakoztak több üzemműszaki vezetői és dolgozói.

A múlt évi sikert követően a Nemzeti Bank dolgozói kitűnően sikerült farsangi mulatságot rendeztek a Nemzeti Bank dolgozói számára. Szombaton este több farsangi mulatságot rendeztek Debreceben. A Központi Kultúrtervezetben megvitatott volt, a városi tanácsban az alapszervezetek hívó szavára gyűltek össze a tanács dolgozói és a vendégek, de talán egyik sem sikerült olyan jól, mint a Nemzeti Bankban, ahol az álarcos bálon oly sokan voltak, hogy alig fértek a Nemzeti Bank városi főkéjének nagyteremében. A bálozók még a hajnali órákban sem akartak hazamenni, egyre-

A Bulgaryin-Eisenhower üzenetváltás újabb sajtóvisszhangja

WASHINGTON

A Nation című lap február 4-i számában hírnagyarázatot fűz N. A. Bulgaryin és Eisenhower üzenetváltásához és rámutat, hogy

a 20 éves barátsági szerződésre előterjesztet szöveget javaslat elutasítása még olyan írgyelv sem előnyös az Egyesült Államok kormánya számára, hogy csupán propaganda javaslatairól van szó

A lap hangsúlyozza: általában alig lehet felfogni, hogyan lehet elutasítani egy barátsági szerződést, majd ezeket írja: „Két nagyhatalom között a jelen pillanatban kétoldali egyezmény megkötését sokan hatalmas jelentőségű eseménynek tekintették. Ezért az elnöknek valamivel tovább kellett volna mennie választásán és fel kellett volna hoznia azokat a feltételeket, amelyek alapján hajlandók lennének szerződést kötni, vagy pedig sokkal messzebbmenő és fontosabb javaslatok tervezetét kellett volna kifejtenie.”

A lap szerint Eisenhowernek elnie kellett volna a kínálózó alkalommal, hogy eltekintsen attól a választómától, amely oly gyakran ismétlődik, hogy már az amerikai diplomáciai üzenetváltás sablonjává vált. Nevezetesen, hogy eltekintsen attól a feltételtől, amely szerint helyesen járunk el, amikor „tetteket, nem pedig szavakat” követelünk, mielőtt tárgyalásokba bocsátkoznánk az oroszokkal.

A tárgyalások többségének az a célja, hogy megegyezésre bírják a feleket bizonyos akciók kifejtése érdekében. Ezek az akciók a tárgyalások eredményei, nem pedig előfeltételei kell hogy legyenek. Ennél fogva kellemetlen helyzetbe kerülünk, ha továbbra is ki-tartunk amellett, hogy a Szovjetunió jóindulatának bizonyítására adja fel a német kérdésben elfoglalt álláspontját,

a mi álláspontunk javára, mielőtt a kérdést vele megvárgyalnánk. Ha ilyen álláspont-ra helyezkedünk, kijelentjük, hogy nem békés tárgyalások-

LONDON

A Reynolds News vasárnapi számában óva int a „katonai hatalom, vagy katonai szövetségeken alapuló” politikai irányvonal folytatásától. A különböző társadalmi rendszerű országok kölcsönös viszonyáról szólva a lap ezeket írja:

„Most égetően szükségesek az olyan irányú erőfeszítések, hogy mindkét fél közösen oldja meg a nemzetközi problémákat. Vagy együttműködést kezdünk, vagy folytatjuk a csel-szövekeket és a harcot mindaddig, amíg ki nem robban a nukleáris háború.”

Az angol sajtó-kommentárok nagy figyelmet fordítanak a Bulgaryin üzenetében foglalt javaslatoikkal kapcsolatos francia magatartásra, amelyet a francia külügyminiszterium legutóbbi nyilatkozatában határozott meg. A Sunday Times párizsi tudósítója ingerlően írja, hogy „a francia kormány nem osztja az Eisenhowerhez intézett újabb Bulgaryin-üzenettel kapcsolatos szkeptikus angol és amerikai magatartást és azt szeretné, hogy az orosz javaslatot további megvitatás tárgyává tegyék.”

ATHEN

Az Agri című lap ezeket írja: Eisenhower a nemzetközi feszültség enyhülését elváró körök befolyása alatt elutasította az első javaslatot. Az amerikai propaganda-szervek ténytelenek elismerni, hogy nehéz helyzetbe kerültek, mert nem tudják megmagyarázni a népeknek, miért vetették el a barátságra vonatkozó javaslatokat.

Az Egyesült Államok kormányának helyzete — írja a lap — még súlyosabb lesz, ha ezáltal is kitart korábbi álláspontja mellett.

A lap hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok minden területet elkövetnek a nemzetközi helyzet megjavítása, a baráti kapcsolatok megteremtése és a nemzetközi problémák tárgyalások útján való megoldása érdekében.

Guy Mollet francia miniszterelnök hétőn elutazott repülőgépen Algirba

A Villa Coublay repülőtérré Guy Mollet-t kikísérte az egész kormány, hogy ezzel is rámutasson az algériai utazás fontosságára.

De Gaulle tábornok látogatása óta hivatalos minőségben nem járt Algériában francia miniszterelnök. A hétfői lapok egy része igen nagy aggodalommal tekint az algériai események elé. A Combat rámutat, hogy Guy Mollet miniszterelnök február 6-án az 1934. február 6-i nagy faszta puccs évfordulójának napján utazik Algirba. A lap egyébként rendőrségi véleményeket idézve úgy véli, hogy amennyiben pénteken, Catroux tábornok megérkezésének napján valóban gyarmatosító tüntetésekre és muzulmán-ellenes tüntetésekre kerül sor, akkor ezek során legalább 2000 ember vesztheti életét, s így a terrorizmusnak a kora kezdődhet.

Catroux tábornok lemondott

Az AFP hivatalos értesítése alapján hírt ad arról, hogy Catroux tábornok, az algériai

nok megérkezésének napján valóban gyarmatosító tüntetésekre és muzulmán-ellenes tüntetésekre kerül sor, akkor ezek során legalább 2000 ember vesztheti életét, s így a terrorizmusnak a kora kezdődhet.

Az Humanité hangoztatja, hogy amennyiben Guy Mollet nem enged egy maréknyi gyarmatosító nagy úr fenyegetésének és nyomásának, akkor ez az Algériában jelenleg folyó egész mozgolódás nem fenyeget komolyabb bonyolalmaidakkal.

Mint az AFP jelenti, Guy Mollet hétfői kora délután megérkezett Algirba,

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói teljesítették az első ötéves tervet

Az NDK statisztikai hivatalának jelentése

A berlini demokratikus sajtó közli a Német Demokratikus Köztársaság Állami Központi Statisztikai Hivatalának jelentését a köztársaság első, 1951-1955. évi ötéves tervének teljesítéséről. A sikerek — mutat rá a jelentés — kemény harcban születtek meg az amerikai és bonni kém- és felforgató szervezetek kísérletei ellen, amelyek az NDK-ban folyó békés építőmunka megakadályozására irányultak. A jelentés rámutat arra,

hogy a sajtó kohászati bázis megteremtésével, az energetikai kapacitás növelésével, a barmaszén-ipar fejlesztésével, 25 nehézipari vállalat építésével és átszervezésével, és egyéb intézkedések segítségével csökkentek az iparban azok az aránytalanságok, amelyek az ipar kapitalista fejlesztése és különösen Németország kettészakítottasága következtében keletkeztek.

A statisztikai hivatal adatai szerint az ipar teljesítette a teljes termelésre vonatkozó ötéves tervét. Az 1936. évihez viszonyítva az ipari termelés több mint kétszeresre növekedett. A jelentés rámutat arra is, hogy a nehézipar fejlesztési ütemének átmeneti csökkenése következtében egyes fontos termékek — briliánt, vasérc, nyersacél, hengerelt acélárú, marónátron stb. — termelésében nem érték el a terv-

N. A. Bulgaryin elvtárs fogadta Csu Te marsallt

N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke 1958. február 6-án fogadta Csu Te marsallt, a Kínai Népköztársaság alelnökét és kíséretét, Nie Zsun-csen marsallt, a Kínai Népköztársaság nemzetvédelmi tanácsának alelnökét, Liu Lan-taot, a kínai országos népi gyűlés alelnökségének tagját és Si Csen tanácsadót.

A fogadáson jelen volt Liu Hsziao, a Kínai Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, N. T. Fedorenko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese.

N. A. Bulgaryin és Csu Te marsall meleg, baráti beszélgetést folytatott.

N. Sz. Hruscsov elvtárs fogadta Csu Te marsallt

N. Sz. Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára február 6-án fogadta Csu Te marsallt, a Kínai Népköztársaság alelnökét és kíséretét, Nie Zsun-csen marsallt, a Kínai Népköztársaság nemzetvédelmi tanácsának alelnökét, Liu Lan-taot, a kínai országos népi gyűlés alelnökségének tagját és Si Csen tanácsadót.

A fogadáson jelen volt Liu Hsziao, a Kínai Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és N. T. Fedorenko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese.

N. Sz. Hruscsov és Csu Te marsall szívélyes, baráti beszélgetést folytatott.

Társasutazások a Tátrába

Az IBUSZ — két, egyenként 11 napos — társasutazást indít a Tátrába: március 7-én Ótátráfrede, március 19-én pedig Tátralomnicra. Részvételi díj: 1900 forint, Ebben ben-

ne foglaltatik az utazási költség, a teljes ellátás és a program. Jelentkezni lehet munkahely szerinti szakszervezeti bizottságoknál február 10-ig.

A nagy híd

A Keleti Főcsatorna télen sem szűnede meg ellenére az öt méternyi MC és DC 40 centiméteres átmérőjű csatorna ártérét emelik ki 87-92 kilométeres távolságra. A kotrógépek dolgoznak. Kezelőmunkát azért mert a merítők-

Újabb idők

Most február megbeszélések a nagy tültelésekkel landó csökkentés mellett. Legújabb Nyomda dolgozó eredményekkel j-

BÜT

A Bütorgyár ckezesen végreh márciusi és nov rozatát egyöntet ták, hogy határk egy nappal, n 20-án teljesítik lket. Hogy ez a óra válhasson, a negyedik éves tero is lerövidítik. példál három n sodik felében p napi előnyre le üzem, amelyet a exporttervek zó teljesítésével ér-

ALFÖLD

A múlt évi sft után az Alföldi gozói az idén ug rozták, hogy d 101,4 százalékra tervüket a takaré nősi követelmé déktalan érvénye

ALFÖLD

Az üzem dolgo lyó első negyed olyan munkát k amely az elmúlt tervében nem sze érdekében a r nyoknál valamin gyártásnál csökke melési költsége kor lépéseket tes mindíg előfordul

A nagy híd

A Keleti Főcsa télen sem szűnede meg ellenére az öt méternyi MC és DC 40 centiméteres átmérőjű csatorna ártérét emelik ki 87-92 kilométeres távolságra. A kotrógépek dolgoznak. Kezelőmunkát azért mert a merítők-

A látogatási könyv tanúsága szerint...

Nyolcezren nézték meg „A technika fejlesztése” című kiállítást

Az MSZT nagytermében megrendezett kiállítás hat nap óta tartja nyitva kapuit. Azóta nyolcezren tekintették meg a megret üzemek technikai fejlődését bemutató gazdag kiállítást. A „csúcscsorgalom” vasárnap volt. Ezen a napon 1890-an voltak az izlésesen elrendezett, 13 úszan által adott kiállításon.

A látogatási könyvben a sok bejegyzés a látogatók véleményét, észrevételeit, benyomását örökíti meg.

Dienes József, Bethlen u. 21. szám alatti lakos például ezt írja: *„Ez a kiállítás a magyar élnak és tudás gyönyörű bemutatója.”*

Bíró Béla III. osztályos középiskolás a Magyar Tudományos Akadémia Kísérleti Fizikai Intézetének kiállított atomfizikai műszereiben gyönyörködött leginkább. Ime a bejegyzése: *„A kiállítás nagyon érdekes. Különösen számunkra — tanulóknak is, Legjobb a Geiger-Müller számológészülék tetszett, mert ez bizonyítja leginkább a Kísérleti Fizikai Intézet munkájának magas színvonalát. Bíró Bélával többen voltak egy véleményen, amint a bejegyzések tanúsítják. Igen érdekes Porkoláb Albertnek, a Fazekas Gyakorló Gimnázium tanulójának pár*

sora, *„Tetszésemet a Hajdúhádra került vetítógép nyerte meg. Szeretném, ha Derecskére, az új moziba is ilyen kerülne.”*

A látogatási könyv lapjai azt is elárulják, hogy a környező községekből, városokból is eljöttek megtekinteni a kiállítást. Az egyik látogató, Mézes Gusztáv főművezető a nyíregyházi eróműtől hivatalos úton Debrecenben járt. Betért a kiállításra és távozásakor ezt jegyezte a könyvbe: *„Nagyon tanulságos a jörgácsolói szerszámok új módszer szerinti alkalmazása. Esztendőleges munkatársamat el fogom küldeni tapasztalataimért, mert ezen a kiállításon sok hasznos tapasztalattal leszek gazdagabbak.”*

A Csokonai Gimnázium II. d. osztályának tanulói a nagy könyvből szintén bejegyezték véleményüket s azt a kívánságukat, hogy *„a jövőben még sok ilyen szép, szemléltető kiállítást szeretnénk látni.”*

A kiállítás csütörtökön este zárja kapuit. Az iskolák és üzemek addig is minél nagyobb számban keressék fel a kiállítást, amint a bejegyzések tanúsítják.

Újabb üzemek fejezik be idő előtt évi tervüket

Most február elején, a termelési értékekkel és a közös megbeszélések alapján újabb üzemek tették ígéretet arra, hogy túlteljesítik évi tervüket, a termékek önköltségének állandó csökkentése és az új technika fokozott elterjesztése mellett. Legújabbban a Hajdúút Bútorgyár és az Alföldi Nyomda dolgozói határozták el, hogy kiemelkedő termelési eredményekkel köszöntik a második öt éves terv első esztendőjét.

BÚTORGYÁR

Parkettáruk hulladékanyagból, 1,2 százalékos önköltségsökkentés

A Bútorgyár dolgozói következetesen végrehajtva pártunk márciusi és novemberi határozatát egyöntetűen elhatározták, hogy határidő előtt tizenegy nappal, már december 20-án teljesítik 1956. évi tervüket. Hogy ez a fogadalom valóra válhasson, a dolgozók a negyedéves tervük határidejét is lerövidítették. Június 30-ig például három napi, az év második felében pedig további 8 napi előnyre tesz szert az üzem, amelyet elsősorban az exporttervek zökkenésmentes teljesítésével érnek el.

A gyár dolgozói az év folyamán a technika fejlesztésére is jelentős lépéseket tesznek. Hogy csak néhány dolgot említsünk: a székfűrészt a fűrésztároló gépsítrák, és a kézi fényezők helyettesítésénél is olyan géppel kísérleteznek, amely előre láthatólag 20-30 százalékkal növeli majd a termelőnyerséget. A fokozott takarékoságot szolgálja, hogy a gyár dolgozói negyedévenként a hulladék bükk fűrészárából 20-20 köbméter jó minőségű parkettát készítenek el, sőt előreláthatólag ez évben a műanyag székülők és egyéb alkatrészek is sor kerül, ami jelentős mennyiségű importanyag behozatalt tesz majd feleslegessé.

Az üzem szocialista fogadalmának további részében a dolgozók az összehasonlítható és egyéb költségek 1,2 százalékos, továbbá a bérhányad 0,8 százalékos csökkentését ígérték meg a tervezetthez viszonyítva.

ALFÖLDI NYOMDA

101,4 százalékos évi tervteljesítés

A múlt évi sikeres munka után az Alföldi Nyomda dolgozói az idén ugyancsak elhatározták, hogy december 31-ig 101,4 százalékra teljesítik évi tervüket a takarékosági és minőségi követelmények maradéktalan érvényesítésével. Az üzem dolgozói a most folyó első negyedévben több olyan munkát készítenek el, amely az elmúlt év gyártási tervében nem szerepelt. Ennek érdekében a régi gyártmányoknál valamint a könyvgyártásnál csökkentik a termelési költségeket, ugyanakkor lépéseket tesznek a még mindig előforduló egyetlen

festékezés teljes megszüntetésére. Ami a takarékoságot illeti, az Alföldi Nyomda dolgozói az első negyedévben 25 000 forint értékű megtakarított anyagot jutattak vissza a raktárakba, amelynek segítségével a tavalyi példa nyomán az idén is negyedévről negyedévre túlteljesíthetik tervüket. Elsősorban az anyagtakarékoság, valamint a fejlettebb technológia és a kisgépesítés érvényesítésével a gyár termeléséhez viszonyítva további fél százalékkal csökken.

A nagy hidegben is építik a Keleti Főcsatornát

A Keleti Főcsatorna építése télen sem szünetel. A nagy hideg ellenére az öt nagy teljesítményű MC és DG típusú kotrógépek egy nap alatt 4000 köbméter földet emel ki. A Keleti Főcsatorna építői felkészültek arra, hogy tartósabb hideg idő esetén — amikor a föld 80-90 centiméter vastagságban is megfagy — robbantásos módszerrel folytassák a meder építését, vagy az iszapos föld és napjában sokszor kell takarítani a kotrógépeket „puttyonát”. Az öt kotrógép egy nap alatt 4000 köbméter földet emel ki.

A Keleti Főcsatorna építői felkészültek arra, hogy tartósabb hideg idő esetén — amikor a föld 80-90 centiméter vastagságban is megfagy — robbantásos módszerrel folytassák a meder építését, vagy az iszapos föld és napjában sokszor kell takarítani a kotrógépeket „puttyonát”. Az öt kotrógép egy nap alatt 4000 köbméter földet emel ki.

Csak az igazi hazaszeretet lehet alapja más népek szeretetének

Ünnepi műsoros esttel kezdődött a népek barátsága hete

A Fazekas Mihály Gyakorló Gimnázium diákjai már hetek óta készültek a népek barátsága hetének ünnepi megnyitójára. Az ő gondolatuk röppent fel, s ragadta magával Debrecen ifjúságát, hogy minél szélesebb körben ismerte meg ez a nagyszerű mozgalom.

A zászlóvivők tehát ők.

A Fazekas Gimnázium diákjai

és különösen is Barla Gyula fiatal tanár, aki szervezte, irányította, hogy ez a hét valóban ünnepé váljon a diákok, fiatalok, s ezen túl Debrecen dolgozó ifjúságában. De a nevelőtestület minden tagja, az iskolai DISZ szervezet együtt akarták és készítették ezt a hetet, amelynek vasárnap megnyitójára azt bizonyította, hogy náluk valóban élő és eleven valóság a népek barátsága gondolata.

A vasárnapi ünnepségek ennek a jegyében kezdődtek. Délután a Központi Kultúrpalotában az úttörők ünnepeltek. Sütő Sándor általános iskolai igazgató több mint 500 úttörőnek nyújtotta szívet a barátság gondolataira, majd könyvtárlomban részesítette a külföldi úttörőkkel levelező pártjásokat. Délután Debrecen Város Tanácsa fogadást rendezett a barátsági hét ünnepi megnyitójára hozzászóló szovjet és népi demokratikus országok képviselői részére.

Este 6 órakor a Fazekas Gimnázium nevelőtestülete és DISZ szervezete műsoros esttel nyitotta a népek barátsága hetét. A műsor minden száma színvonalas szórakozást és élményt jelentett. A sok száz összesereglett hallgató, azt az élményt vitte magával, hogy a népek barátsága, a népek legélesebb összefonódása — a népek legféltettebb kincse, amelynek az épolása

a fiatalok feladata és kötelessége

is. A műsor összeállításában, eszméletmondásában mindig ez érvényesült. Az, hogy csak igazi hazaszeretet lehet alapja a más népek szeretetének. Mint az Ady, József Attila és Vörösmarty, aki művészi program megjelöléseként is ezt vallotta legszentebb valóság a hazá, s emberiség.

Az esti ünnepségek megjelentek a külföldi követség képviselői, első számúként a Fazekas Gimnázium ének-karát Liszt Ünnepi közönlőjét énekelte, Te-

nyéni András gimnáziumi tanár vezénylettel. Fiatalosan zengett és zúgott ez a közönlő, tele a fiatalok tüzevel és indulatával.

Az énekszám után Métes János elvtárs mondott megnyitói beszédet. Megnyitójában hangsúlyozta a népek barátsága gondolatának szép és forrongó erejét. Mensáros László, a Csokonai Színház művésze Vörösmarty Honszeret című versét szavalta, majd Forgács József, a Fazekas Gimnázium igazgatója tartotta meg ünnepi beszédét. Beszédében a népek barátsága gondolatát emelte, mely napjainkban is egyetlen záloga a béke és a barátság. Különösen nekünk, magyaroknak szép és dicső hagyományaink vannak ezen a területen, hiszen a mi nemzetünk létezőn állandóan összefonódott a Kárpát-medencében élő népek életével.

— Nekünk, magyaroknak — mondotta — sokat jelent ez a gondolat. Hiszen a mi országunk és környéke, a Duna völgye, a Kárpátok vidéke évezredek óta a legkülönbözőbb népek lakhelye, a népek országátja volt. S azóta is, hogy a magyar nép ései több mint ezer esztendővel ezelőtt államot alapították a Duna-Tisza vidéken, több nép —

magyarok, románok, szlovákok éltek együtt ezen a földön.

Hunyadi János seregében a román paraszok vállalták harcukat a közös ellenség, a török hódító ellen. A lengyelországi származásból hazatérő Rákóczi Ferencet, a magyar és rutén jobbágyok sokat szenvedett seregét várja, hogy az ő vezetésével induljanak a másik ősi ellenség, az elnyomó Habsburg-német hatalom ellen. Egész sorát lehetne említeni a történelemből azoknak a tragikus véget ért felkeléseknek, amikor együtt kelt fel a sanyargató urak elnyomását nem tűrhették a magyar, román és szlovák jobbágy, biznyságul Ady Endre szavának: „Magyar, oláh, szláv bánat, mindig egy bánat marad.”

Az ünnepi beszéd után Horváth József egyetemi hallgató, a gimnázium volt növendéke Benjámín László Örökké élni című versét szavalta. Hangerővel is jól bírta a vers ívelését és előadásában kidomborodott a költemény eszmei mondanivalója is. Ezután orosz népi tánc következett a szovjet hadsereg Komszomol szervezetének táncosportja bemutatásában.

Friss lendületű, fiatal táncosok mozdulataiból elevenedett elénk egy

messzi táj, de baráti nép sajátos tánc-kultúrája, népművészete. A műsorban kívül beiktatott urali táncban és zeneszámban is ez rejtegett. A balalajkák és gitárok finom pengésében, a táncoló lányok csillogó humorában. Az a szép és nagyszerű művészet, amelynek egyetlen megteremtője, őrzője és továbbadója a nép. Az oroszoknál, csakugy, mint az ukránoknál, angoloknál, magyaroknál, vagy románoknál,

A szovjet fiatalok őszinte és forró sikert arattak.

Szodorai Péter I. b) osztályú gimnáziumi tanuló Este a székelvényeknél Bartók alkotást zongorázta. Csak dícsérhető az az igyekezet, ahogy Bartókot megszólaltatta. Ezt a csodálatos művet, amely a székelvények világát és életét idézi fel lenyűgöző egyszerűséggel, mélységgel. A gyulai román népi együttes népi táncja is nagyszerű szám volt. Kiss Tamás Dunánál Orsová vához című saját versét szavalta, melyben nagyszerűen és költői erővel van együtt a népek összetartozásának gondolata.

Csajkovszkij Mazurkáját a Fazekas Gimnázium és Gépipari Technikum ének-kar szavalta meg. A zenekart Jodál Károly gimnáziumi tanár tanította be, kitaró és fűrészes munkával. Jenkel János iskolai tanuló nagy igyekezettel és tehetséggel vezényelt. Ezután P. Nagy Ilona Debussy Tűzijáték című zongoraművét adta elő a Zsong a tolyó című dalt pedig Virágos Mihály, a Csokonai Színház művésze énekelte. Solti Bertalan Kosuth-díjasnak is nagy sikere volt felolvasásával.

Szép színpaltja volt az estének

A Debreceni Népi Együttes táncosportjának a szereplése. Német népi táncot mutattak be. Az új ütemű és mozdulatú táncok meglepően egyszerűen és egyszerűen mozogtak. A műsoros est Muradelli Ifjú békeharcosok című dalaival zárult, amelyet a Fazekas Mihály Gimnázium ének-kar adott elő.

A műsoros est szép és sikerült megnyitója volt a népek barátsága hetének. Külön meg kell dicsérni Mándi Barna gimnáziumi tanulót a mindig szélesen és művészen előadott összekötő szövegéért. De dicséret illeti a gimnázium ifjúságát, nevelőtestületét, ezért a műsoros estért, és ezért a nagyszerű gondolatért, mely a népek barátságának még szebb és még több tartalmat akar adni.

A gugyori Petőfi nagy terve

A gugyori Petőfi Termelőszövetkezet az elmúlt évben igen jó eredményt ért el mind az állattenyésztésben, mind a növénytermelésben. Ebben az esztendőben azonban a tavalyinál is jobb termést akarnak betakarítani.

Ezért határozták el, hogy ösi búzából 10,3 mázsát, rozsából közel 9 mázsát, ési árpyából 11 mázsa 33 kilót, kukoricából 30 mázsát, — kukorica 200 mázsát, burgonyából 73 és fél mázsát érnek el holdanként. Ugyanakkor a többi növényfélék hozamát is 3, illetve 5 százalékkal emelik. Ennek érdekében a termelőszövetkezet tagsága úgy döntött, hogy 1956-ban a szántóterület 30 százalékát istállótrágyázzák, és 200 mázsa trágyát is szétterítik a területen. A gazdag termés érdekében alkalmazkazzák a fejlett agrotechnikai módszereket is a termelőszövetkezet tagjai. A kukorica egy részét négyzetesen vetik, a kalászosoknál minőségi nemesített vetőmagot alkalmaznak.

Nemesek a növénytermesztés emelésére gondolnak a tsz tagjai, hanem az állattenyésztésre is, hiszen az elmúlt évben igen gazdag jövedelem származott az állatoktól. Ebben az évben nemesek az állatok létszámát emelik komoly mértékben a gugyori Petőfi Tsz tagjai hanem az állatok hozamát is. Az elmúlt napokban versenyfelhívást intéztek a debreceni termelőszövetkezetekhez, amelyben vállalták, hogy a párt- és kormányhatározat értelmében nemesek teljesítik, hanem túlteljesítik termelési tervüket, s versenyre szólítják a termelőszövetkezeteket.

A tavasz lehelete

A Hruscov kolhoz vezető-ségi épületében nagy munka folyik. — Az évi eredményeket összegezzük — mondja Alekszandr Vasziljevics Bahmalov elnök. — A könyveléségen most van a legnagyobb dologidő.

— Milyenek az eredmények? Ugyanezt kérdeztük a kolhozelnöktől három évvel ezelőtt, a XIX. pártkongresszus előestéjén is. Mi történt azóta? Hogyan készülődik a kolhoz a XX. pártkongresszusra? — Ugy hozzávetőlegesen negmondhatom — s ezzel Alekszandr Vasziljevics előveszi jegyzetfüzetét. — A gabonatermes megkészszerződött. Tehemenként átlagban 2730 liter fejtünk, 700 literrel többet, mint 1954-ben, A

kolhoz jövedelme meghaladja a 2 millió rubelt, 600 ezer rubellel több, mint 1954-ben volt. Valahonnan a közelből motorizált hallunk, majd a ház előtt eldübörög egy traktor. Tözegeggel megrakott jákora szánokat vontat.

— A komzomolistaik hozzáfogtak a trágyázáshoz — magyarázza Alekszandr Vasziljevics. — Vállaltuk, hogy a XX. pártkongresszus tiszteletére a lehető legjobb felkészülünk a tavaszra.

...A méteres hóban kitaposított keskeny úton az állattenyésztő telep felé tartunk. Vörös téglából rakott két silótorony nyúlik a magasba. Az istálló is téglából épült, bá-

A Külügyminisztérium közleménye

Az Amerikai Egyesült Államok külügyminisztériuma 1956. február 3-án a Magyar Népköztársaság washingtoni követségének minősítettetlen hangú jegyzékét nyújtott át, amelyben tiltakozik a nemrégiben idegen hatalomnak végzett kémkedésért elítélt magyar állampolgárok ügyében.

A jegyzékét rágalmozó, a magyar népet és kormányát minden sértő hangja, a magyar belügyekbe való durva beavatkozása miatt a Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma a kormányhoz nem továbbította, hanem az Egyesült Államok budapesti követségének visszaküldte.

Az iskolák városa készül a diákok magyar-szovjet barátsági hetének megünneplésére

Debrecen, az iskolák városa és sok ezer fiatalja egyre elmerültebben tanulmányozza a szovjet fiatalok életét, a szovjet tudományt és technikát.

Februárban, a diákok magyar-szovjet barátsági hetének megünneplésekor Debrecenben sok rendezvény teszi színessé a két nép fiataljainak barátságát hirdető hetet. A vá-

ros iskoláiban ünnepi szakköri ülésekre kerül sor, amelyeken tanárok tartanak előadásokat a szovjet tudomány új vívmányairól, a szovjet irodáról, az új technikákról és a szovjet diákok életéről. Több iskolában már megkezdődtek az előkészítő kiállítás rendezésére, amely képekben mutatja majd be a szovjet emberek életét, munkáját.

amely az állattenyésztés váilalásait tünteti fel. 1956-ban a fejők pi. átlagban három és fél ezer liter tejet fejnek. Az állattenyésztés másfélmillió rubel jövedelmet biztosít a kolhozoknak.

A Moszkva környéki mezőket és ligeteket vastag hótakaró borítja. A fagy eléri a 20-30 fokot. A Hruscov kolhozban azonban már érezhető a tavasz lehelete. A gabonatermesből kiszűrődik a gabonatisztító gépek egyenletes zúgása, a kovacs-műhelyből a kalapácsok csengése. Kora reggel az ifjak és lányok lapátal a vállukon sietnek a mezőkre, az 50 hektáros gyümölcsösbe, hogy visszatartsák a havat, hogy körüljárják a fákat.

A Hruscov kolhoz tagjai méltóképpen fogadják a XX. pártkongresszust. J. Falatol

